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Yleiskatsaus REHTORI
Jari Helander

Yleistä
Lukiossamme oli lukuvuo-
den aikana 180 opiskelijaa. 
Opiskelijamme ovat pää-
sääntöisesti Alavudelta. 
Lukuvuoden aikana lukios-
samme on opiskellut vaih-
to-opiskelijoita mm. Italiasta 
ja Ranskasta.

Opiskelua kannustavassa 
oppimisympäristössä
Lukiomme tavoitteena on 
tarjota kannustava ja saavu-
tettava oppimisympäristö 
kaikille opiskelijoille. Kulu-
neen lukuvuoden aikana on 
lukiossamme kiinnitetty eri-

tyistä huomioita opiskelijoi-
den tukemiseen erilaisia tu-
kimuotoja hyödyntäen. Näin 
olemme pyrkineet takaa-
maan jokaiselle opiskelijalle 
mahdollisuuden edetä opin-
noissaan omien vahvuuksien 
mukaisesti.

Lukiomme yhteisöllisyys-
ryhmä yhdessä oppilaskun-
nan kanssa on järjestänyt 
yhteisiä tapahtumia ja tem-
pauksia joilla on tuettu ryh-
mäytymistä ja opiskelijoiden 
hyvinvointia. Myös opettajien 
välinen yhteistyö on ollut 
merkittävässä roolissa opis-
kelijoiden arjen 

Lukuvuoden arviointia
ITSEARVIOINTITYÖRYHMÄ

Tero Alakurtti
Anitta Marttila
Petri Mökkälä

Tämän lukuvuoden itsearviointityöryh-
män työ poikkesi selvästi aiemmasta. 
Emme valinneet uutta aihetta emmekä 
suunnitelleet uusia kyselyjä. Lähdimme 
ensimmäistä kertaa testaamaan stra-
tegia- ja laatukäsikirjan valmiita kysy-
myksiä eri vuosikursseilla. Meillä ei vielä 
tietenkään ollut vertailuaineistoa aiem-
mista tutkimuskerroista, mutta aloitim-
me kerryttämään sitä tuleville työryhmi-
lle.

Ensimmäisen vuoden opiskelijoille to-
teutimme kaksi erillistä kyselyä. Tes-
tasimme yhtäältä lähtötilannetta ja 
toisaalta huhtikuun alussa tilannetta en-
simmäisen opiskeluvuoden loppupuo-
lella. Toisen ja kolmannen vuoden opis-

kelijoille toteutimme molemmille yhden 
kyselyn. Tärkeänä testattavana asiana oli 
myös vastausvaihtoehtojen lukumäärä.

Ykkösiltä kysyttiin tieto- ja viestintätek-
nisistä taidoista. Kakkosten kysymykset 
käsittelivät tukea ja hyvinvointia. Kol-
mannen vuoden opiskelijoilta kysyttiin 
lukion opetussuunnitelman laaja-alai-
sista tavoitteista.

Tärkeimmät johtopäätökset kyselyidem-
me pohjalta olivat seuraavat:

1.	 Ykkösten kohdalla itsearvioin-
tityöryhmä näkee erittäin positiivisena 
sen, että laskinohjelmistojen ja tauluk-
kolaskentaohjelmistojen opettamisessa 

on onnistuttu. Samoin abitin käyttö on 
hyvin hallinnassa.

2.	 Kakkosten kohdalla lukio 
näyttää tarjoavan riittävästi tukiopetus-
ta. Työrauhaan kannattaa jatkossakin 
panostaa. 

3.	 Kolmannen vuoden opiskeli-
joiden kohdalla huomattiin, että lukion 
laaja-alaisten tavoitteiden painottami-
nen on tärkeää.

4.	 Kuusiportainen asteikko osoit-
tautui kyselyissä hyväksi ja toimivaksi. 
Tuloslukujen tarkastelussa katsoimme 
yhden desimaalin tarkkuuden riittäväk-
si.

ja hyvinvoinnin tukemisessa. 

Kiitän kaikkia opiskelijoitam-
me, opettajia, muuta henkilö-
kuntaa sekä yhteistyökump-
paneitamme kuluneesta 
lukuvuodesta. Haluan onni-
tella uusia ylioppilaitamme 
ja toivottaa heille menestystä 
myös tulevaisuudessa. 

Hyvää kesää kaikille !



2025-2026 Tapahtumakalenteri
6.8.2025		 Syyslukukauden avajaiset lukion salissa
elokuu		  Ykkösten ryhmäytymisiltapäivät perusopetusryhmittäin Lasikodalla
16.9.-30.9.	 Syksyn ylioppilaskirjoitukset
9.10.		  Taksvärkki Keskisen Kyläkaupassa (tuotto Sylva ry:n hyväksi)
vko 42		  Syyslomaviikko
6.10.		  Stop väkivalta -luento koko koululle
22.10.		  Kokemusasiantuntijan luento koko koululle
7.11.		  Koulukuvaus		
17.11.		  Ykkösten vanhempainilta
25.11.		  Abit Studia-messuilla
5.12.		  Itsenäisyysjuhla ja syksyn ylioppilasjuhla
18.12.		  Puurojuhla 
7.1.2026		 Kevätlukukausi alkoi
19.1.		  Lukioon tutustumisilta Alavuden yläkoulun ja Töysän yläasteen 9.-luokkalaisille ja heidän huoltajilleen	
11.2.-12.2.	 Potkiaiset  ja penkkarit
13.2.		  Kakkoset tanssivat vanhojentanssit	
vko 9		  Talvilomaviikko
10.3.-25.3.	 Kevään ylioppilaskirjoitukset
2.4.		  David Attenboroughin Ocean-dokumenttielokuva koko koululle	
6.5.		  Lukion kevätretki Tampereelle	
11.5.		  Kakkosten vanhempainilta
29.5.		  Koko koulun liikuntatempaus
29.5.		  Katsaus lukuvuoteen -tilaisuus koko koululle		
30.5.		  Kevään ylioppilasjuhla
				  
		

Sofia Hannuksela 1A 



Opiskelijoiden kirjoittamia runoja

Liian suuret saappaat liian pienissä jaloissa

En tiedä vielä paljoa mitään, silti paljon

minulta odotetaan.

Saappaat pitäisi täyttää, maailmalle naamaa

näyttää.

Olishan se hienoa löytää joku oma tie, mut

elämä eri suuntiin vie.

 

Odotan kesää ja sen tuomaa valoa ja lämpöä.

Unelmoin vapaudesta, omasta elämästä.

Mitä musta vielä tulee, tuleeko mitään,

sitä oon monesti jäänyt miettimään.

 

Pitää ottaa vastuuta, löytää oma polku,

toisella punainen matto valmiiksi laitettu,

saappailla se on helppo kulkea.

Toisella taas miekka jonka kanssa pitää taistella.

Saappaat raskaalta silloin tuntuu.

 

Miksi annetaan liian suuret saappaat,

liian pienille jaloille?

Miksi pitää jo nuorena tietää, mitä tulevaisuudelta

haluaa?

Miksi minun pitää päättää, olen vielä lapsi, vaikka

lain silmissä minut luetaan aikuiseksi.

 

Miksi pitää kasvaa kun tuntuu että on vielä lapsi,

liian suuret saappaat minulle annettu, vaikka 

jalkani ovat vielä liian pienet.

- Sara Rintamäki  2C -

Lennän vapaana

en tajua ajan kulkua

en hoksaa nauttia

päiviä on jokaisella luettu määrä

vain osa niistä huolettomia

anna itsesi huomata

niistä hauraista ja nuorista vuosista  nauttia

- Aino Saranpää 1B-

Minne

mennäkö vaiko eikö mennä

hyppää kyytiin tuulen

vie se minne tahtoo

tahtoo minne vie

ei taakse katsele, kysele

vaan vie minne tahtoo

- Nuppu Saarenpää 2C -





Tuulen huminaa
Linus Neumann  2025



Abiturientin puhe itsenäisyyspäivänä 

Lukiostamme on perinteisesti valittu abiturientti pitämään puhe 
sankarihaudoilla itsenäisyyspäivänä. Tänä vuonna kunniatehtä-
vään kutsuttiin Helmi Jänikselä 3B.

Arvoisa juhlaväki!

6.12. ei ole vain yksi päivä vuodessa. Se 
ei ole pelkkä juhlapäivä kalenterissa tai 
hetki, jolloin nostamme lipun salkoon ja 
sytytämme sinivalkoiset kynttilät. Päivä 
muistuttaa heistä, jotka taistelivat ja puo-
lustivat maatamme, jotta me saamme 
elää turvallisessa ja vapaassa maassa. 
Se on päivä, jolloin pysähdymme tutkis-
kelemaan sitä, millaisen hinnan itsenäi-
syys on vaatinut ja millaisen vastuun se 
meille antaa.

On valtava kunnia ja etuoikeus olla tääl-
lä tänä itsenäisyyspäivänä puhumassa 
teille nuorison edustajana, edustamassa 
omaa ikäpolveani ja sitä tulevaisuutta, 
jota me yhdessä rakennamme. Tämä 
paikka, Sankarihautausmaa, muistuttaa 
meitä kaikkia siitä, etteivät vapaus ja rau-
ha ole itsestäänselvyyksiä. Ne ovat arvo-
ja, joita on puolustettu ja jotka on lopulta 
meille perinnöksi annettu.

Suomi saa viettää tänään jo sadatta-
kahdeksatta itsenäisyyspäivää. Ajatus yli 
sadasta vuodesta itsenäisyyttä tuntuu 
minusta pitkältä ajalta, mutta oikeasti 
se on vain ohikiitävä ajanjakso historias-
sa. Vuonna 1917 itsenäisyyttä ei pidetty 
itsestäänselvyytenä. Se oli pitkän poliit-
tisen ajanjakson ja kypsymisen tulos, ja 
lopullinen päätös itsenäisyysjulistukses-
ta syntyi eduskunnassa monien vaihei-
den jälkeen. Mutta jo silloin tiedettiin, 
että oma valtio ja oma ääni maailmassa 
ovat asioita, joista kannattaa pitää kiinni.
Itsenäisyys merkitsee suomalaisille va-
pautta. Meille nuorille se näkyy myös 
arjen mahdollisuuksina. Meillä on oikeus 
ilmaiseen perusopetukseen, puhtaaseen 
ruokaan, turvalliseen elinympäristöön ja 
kattaviin sosiaali- ja terveydenhuollon 
palveluihin. Vaikka meille nämä voivat-
kin tuntua arkipäiväisiltä asioilta, ne eivät 
ole sellaisia kaikkialla maailmassa. Siksi 
meidän tulee aina muistaa, että ne ovat 
lahjoja, jotka edeltävät sukupolvet ovat 
meille mahdollistaneet.

On käsittämätöntä ajatella, että minun 
ikäiseni ja nuoremmatkin ovat Suomen 
historian aikana joutuneet tarttumaan 
aseisiin ja taistelemaan suomalaisten 
puolesta. Heidän lapsuutensa ja nuoruu-
tensa päättyivät sotahuutoon, ja he läh-
tivät matkaan, jonka määränpäätä he ei-
vät voineet tietää. Osa heistä ei palannut 
koskaan. Osa heistä lepää täällä, näiden 
kivien alla.

Tällä sankarihautausmaalla on erityinen 
merkitys. Juuri täällä käytiin Suomen so-
dan aikana Alavuden taistelut 17.8.1808. 
Nämä maat ovat nähneet taistelun ja 
tuskan, mutta myös rohkeuden ja vel-
jesrakkauden. Tälle alueelle on haudat-
tu Suomen sodassa kaatuneita sotilaita 
sekä vapaus-, talvi- ja jatkosodassa 
kaatuneita alavutelaisia sankarivainajia. 
Osalle sotatie on ollut hyvinkin pitkä, 
sillä tänäkin vuonna kaksi sotasankaria 
on haudattu tänne kotiseudun multiin. 
Heidän tarinansa kertoo siitä, että sota 
ei lopu kokonaan, ei ennen kuin kaikki 
sankarit ovat päässeet kotiin.

Näiden hautakivien alla lepäävät ne, 
jotka antoivat maallemme kaikkein 
kalleimman lahjan henkensä kau-
tta: mahdollisuuden elää vapaana 
kansakuntana. Heidän muistonsa ei pysy 
elossa vain päivämäärissä tai histori-
ankirjoissa. Se elää siinä perinnössä, jol-
la me kohtelemme toisiamme, pidämme 
toisistamme huolta ja rakennamme tätä 
maata eteenpäin.

Me nuoret olemme uuden ajan
suomalaisia. Me emme ole kokeneet 
sotaa, emmekä ole joutuneet pakene-
maan. Meidän haasteemme ovat erilai-
sia, kuten ilmastonmuutos, teknologian 
murros ja kansainvälinen epävarmuus. 
Mutta juuri siksi meidän on tärkeää op-
pia menneiltä sukupolvilta. He näyttivät 
mitä on yhteishenki, rohkeus ja vastuun 
kantaminen. He näyttivät, mitä tarkoit-
taa, kun kansa seisoo rinnakkain sil-
loinkin, kun tulevaisuus näyttää synkältä 
ja pelottavalta-

Meidän tehtävämme on pitää huolta 
siitä, että Suomi pysyy maana, jossa 
arvot, oikeudet ja velvollisuudet säily-
vät. Meidän tehtävämme on rakentaa 
tulevaisuutta, jossa jokainen saa mah-
dollisuuden elää turvallisesti, tulla kuul-
luksi ja tuntea olevansa osa yhtenäistä 
kansaa.

Kun tänään katselen tuota liehuvaa
sinivalkoista lippua, muistan heidät
joiden ansiosta me olemme täällä
yhdessä. He, jotka rohkeudellaan ja
sisullaan suojelivat maatamme. He, 
joiden ansiosta saamme kantaa
mukanamme kiitollisuutta tässä
hetkessä.
 
Tänään me juhlistamme Suomea.
Tänään me juhlistamme itsenäisyyttä ja 
kaikkea sitä, mitä se meille merkitsee.

Hyvää itsenäisyyspäivää!







Léa's and Anna's stay in Alavus
During our month in Finland, we tried many different activities thanks to our host families. First, we went to a camp with other exchange stu-

dents, which allowed us to meet new people. We even made a new friend who is also French, and we saw her again the following weekend in 

Seinäjoki.

We also tried the “avanto” sauna together, which was really fun. In addition, we went to a basketball game. At high school, we made friends 

too: we went to one of their houses to bake together, and we also had coffee with another friend.

Léa visited Vaasa, a city about two hours from Alavus. We both also made crêpes for our host families. Léa’s family made a fire in the forest, 

where they ate marshmallows and typical Finnish sausages. Finally, we both saw the Northern Lights—Anna in the forest and Léa in a jacuzzi.

We also noticed some differences between France and Finland. These differences reflect different ways of life and values.

In terms of education, Finnish students have less homework and take fewer standardized tests, which reduces school-related stress. Children 

also start school later, at around age 7, giving them more time to play and develop during early childhood. Hierarchies are less visible as well; 

for example, students call teachers by their first names.

In France, there is a stronger focus on discipline, theoretical knowledge, and solid academic foundations, especially in subjects like mathe-

matics and history. France is also known for its prestigious higher education institutions, such as the grandes écoles, which offer high-level 

education and are internationally recognized. The system is more structured, which can help students who need clear rules and expectations.

When it comes to well-being and culture, Finland emphasizes balance, well-being, and mental health. In contrast, France places a strong em-

phasis on culture, history, and intellectual life, with traditions in literature, art, and debate.

In society, Finland is based on trust and autonomy, and it is also known for gender equality. In France, critical thinking and debate are highly 

valued, and students are encouraged to question ideas and develop arguments.

Finally, activities such as sauna, hiking, and skiing are part of everyday life in Finland.



Francesco's year in Alavus
"Moro! Minun nimeni on Francesco ja minä olen italialainen." This is one of the few sentences, together with some curse words, 

that I learned in Finnish in almost one year. Apart from this small problem, I had a lot of fun and  enjoyed this exchange year a lot. 

When I left Italy, I didn’t think it would be possible to find people with the same humor as Italians and my friends but I was wrong,. 

Talking with other exchange students, we noticed that this is something typical in Finland. Since friendship is very, very important 

to me, this was perfect. 

During this experience, I did many things that I never imagined I would do. One of these is, for example, Wanhat. At first, I didn’t 

even know it existed. Later, after changing host families and schools, I didn’t think I would be able to do it, but I did, and it will be a 

memory I will keep forever. Winter was very difficult, especially for an Italian like me who is not used to these conditions, but when 

spring comes, everything is different and it’s amazing. 

I honestly think that in these 10 months I have grown more than ever in my life. When I left, I could barely speak English. I didn’t 

usually meet many new people. My body was completely different. Now I feel like a completely different person. One night, when 

I couldn’t fall asleep, I was thinking about when I will go back to Italy and my old life, and it is very hard for me to imagine it now 

because I have completely changed. I can’t deny it, I have missed my home, my friends, and my family a lot, but I can say it has 

been worth it. 

In conclusion, I would like to thank all the people I met here in this school, both students and teachers, who always helped me 

when I needed it. I felt very good with everyone. Näkemiin!

– Francesco Olivier -



Ala-Heikkilä Elli
Avara Elma
Eklund Onni
Hakola Jimi
Hauta-aho Julius
Helimaa Touko
Huhtala Iivari
Hurmerinta Veera
Jänikselä Helmi
Kallio Oskari
Kalliomäki Emilia
Kangastie Laura
Kattelus Veera
Kaukola Johannes
Kellosaari Lotta
Keskinen Roosa
Kinnunen Adelia
Kiviluoma Nico
Komonen Lila
Konola Sofia
Kujala Viljami
Köykkä Elias
Lamminmäki Arsi
Lamminmäki Elvi
Liikala Nikolas

Louko Irina
Louko Joona
Marttala Jimi
Moisio Neea-Riikka
Mäki Venla
Mäntylä Juho
Pollari Juuso
Pykälämäki Valtteri
Rantala Ella
Rantala Helmi
Ritala Netta
Ritola Eetu
Salomaa Iida
Siljanto Jessica
Siltala Anna
Siltala Viivi
Suovirta Tuomas
Tikkamäki Kiira
Uusimäki Karoliina
Vaaranmaa Lauri
Vanhamäki Sara
Vartiamäki Joona
Vilmilä Nestori
Vilponen Pinja
Ylinen Sohvi

Syksy 2025

Ylioppilaat
Eeli Eetu
Hattula Veera
Hannuksela Selma
Laukkanen Kaisa
Majamaa Siiri   
	

Kevät 2026





ja palkinnot
Alavutelaiset ylioppilaat saavat 250 euron Mauri Niinistön säätiön stipendin

Stipendit

Alavuden lukion 50-vuotisjuhlarahaston
primusstipendi
Oskari Kallio		  500 e

Arvo Aution testamenttirahasto
Netta Ritala		  350 e
Laura Kangastie		  150 e

Alavuden Rotaryklubin rahasto
Onni Eklund		  310 e

Alavuden lukion rahasto
Jimi Hakola		  200 e

Alavuden veteraanien perinnetoimi-
kunta
Julius Hauta-aho		 200 e

Osuuskauppa Kyntäjän rahasto
Elma Avara		  150 e

Kauppaneuvos Svante Kurikan
rahasto
Iida Salomaa	  	 150 e

Lions Club Alavus
Helmi Jänikselä		  150 e
Anna Siltala		  150 e

Lions Club Töysä
Karoliina Uusimäki	 150 e
		
Paula Aholan stipendirahasto
Viivi Siltala		  150 e

Aune ja Jorma Jär visen rahasto		
Helmi Rantala		  130 e

OP Järvi-Pohjanmaa
Sofia Konola		  100 e
Kiira Tikkamäki		  100 e

Oma Säästöpankki Oyj,  Alavus		
Tuomas Suovirta		  100 e
Elli Ala-Heikkilä		  100 e

Ladyt/Lions Club Töysä
Sara Vanhamäki		  100 e

Alavuden Yrittäjät
Sohvi Ylinen		  100 e

140 v. stipendirahasto
Ella Rantala		  90 e

Alavuden rahasto
Irina Louko		   80 e

Talousneuvos Sipilän rahasto
Elvi Lamminmäki		 80 e

Viiskunta-lehden stipendi
Nikolas Liikala		  70 e
	
Lukion opiskelijakunnan stipendi
Iida Salomaa		  50 e
Helmi Jänikselä		  50 e
Tuomas Suovirta		  50 e
Touko Helimaa		  50 e

Liikunnan ja Terveystiedon Opettajat
LIITO ry
Sohvi Ylinen		  100 e

Alavuden lukion opettajien kirjalahja
ter veystiedon opinnoissa menestyneel-
le ylioppilaalle
Elli Ala-Heikkilä
Laura Kangastie
Netta Ritala
Sohvi Ylinen

Alavuden lukion opettajien kirjalahja
biologian opinnoissa menestyneelle
ylioppilaalle
Onni Eklund

Alavuden lukion opettajien kirjalahja
englannin opinnoissa menestyneelle 
ylioppilaalle
Elma Avara

Ilkka-Pohjalainen, lähimediastipendi
Anna Siltala

Uusiouutiset yhteistyökumppanei-
neen, lehtistipendi
Elma Avara
Onni Eklund
Jimi Hakola
Oskari Kallio
Karoliina Uusimäki

Suomen Kuvalehti, lehtistipendi 
Tuomas Suovirta

Kemia-lehti, lehtistipendi
Miko Hautarinne
Oskari Kallio
Thomas Tukeva

Sverigekontakt i Finland rf:n kirjalahja 
keskipitkän ruotsin opinnoissa menes-
tyneelle ylioppilaalle
Laura Kangastie

Pohjola Norden, stipendikirja ruotsin 
kielessä menestyneelle opiskelijalle
Sofia Hannuksela

Alavuden lukio kiittää stipendien ja palkintojen lahjoittajia sekä muita yhteistyökumppaneita.



Opiskelijakunnan toimintaa 
Kaikki lukion opiskelijat kuuluvat opiskelijakuntaan. Opiskelijakunnan hallitukseen valitaan kevään kokouksessa 

äänestämällä puheenjohtaja, sihteeri ja rahastonhoitaja. Jokainen peruopetusryhmä on valinnut hallitukseen oman 

edustajansa, luottamusopiskelijan, sekä varajäsenen.  Opiskelijakunnan ohjaavina opettajina toimivat lukuvuonna 

2025-2026  Petri Mökkälä ja Anitta Marttila. Opiskelijakunnan hallitus pitää palaverin yhdessä rehtorin kanssa luku-

kausittain.

Hallitus järjesti perinteisen koko koulun yhteisen taksvärkkipäivän syksyllä Keskisen Kyläkaupassa. Ideana on, että 

kaikki työskentelevät yhdessä etukäteen sovituilla työpisteillä ja näin vietetään varsin erilainen yhteisöllinen kou-

lupäivä ja palkka lahjoitetaan yhdessä valittuun kohteeseen. Työtehtäviä oli hyllyjen järjestelyistä ja  ostoskärryjen 

pesuista ulkoalueiden roskien keruuseen ja haravointiin yms. Taksvärkkipäivän tuotto lahjoitettiin tänä vuonna  

Sylva ry:lle.

Syyslukukaudella hallitus järjesti muutaman kerran välituntikahvilan. Myynnissä oli suolaista ja makeaa välipalaa, 

kahvia, teetä ja limsaa koulupäivien virkistykseksi. Kahvilan tuotto käytetään opiskelijakunnan iloksi.

Lähellä joulua toi joulutunnelmaa hallituksen järjestämä ”Pukeudu joulupaitaan” -teemapäivä. Näimmekin monen-

laisia jouluisia asuja, joista parhaat palkittiin äänestyksen perusteella.

Hallituksen järjestämä koko koulun kevätretki suuntautuI tänä lukuvuotena Tampereelle. Siellä tutustuttiin oppilai-

toksiin ja käytiin museokeskus  Vapriikin näyttelyissä.

Oppilaskunnan hallitus pyrkii myös kuuntelemaan opiskelijoita ja heidän toiveitaan. Se järjestikin keväällä opiske-

lijoille tästä kyselyn. Paljon toivottiin toista pingispöytää, koska nykyinen pingispöytä on kovin varattu. Tavoitteena 

onkin saada toinenkin pöytä lukiolle opiskelijoiden käyttöön.



Ilmoitusasiat

Uusintatentit

Kesän hylättyjen opintojaksojen  uusintatentti pidetään torstaina 4.6.2026  klo 8.00. Ilmoittautuminen uusintaan viimeistään maanantaina 
1.6.2026.  Seuraavan lukuvuoden ensimmäinen hyväksyttyjen opintojaksojen uusintatentti on torstaina 20.8.2026. Siihen on ilmoittauduttava 
viimeistään maanantaina 17.8.2026.

Uusi lukuvuosi

Uusi lukuvuosi alkaa  keskiviikkona  12.8.2026, jolloin opettajat ja opiskelijat saapuvat lukuvuoden avajaistilaisuuteen lukion saliin.

Lukion rehtori ottaa ensimmäisen vuoden opiskelijat lukioon yhteisvalintaesityksen perusteella. Päätöksestä lähetetään välittömästi tieto vali-
tuille. Opiskelijan tulee heti tämän jälkeen vahvistaa opiskelijapaikan vastaanottaminen  Opintopolussa .  Mahdolliset uudet 2. ja 3. vuoden opis-
kelijat ilmoittautuvat suoraan rehtorille. Samoin ensimmäiselle vuosikurssille haluava, joka ei ole hakenut yhteisvalinnassa Alavuden lukioon, 
ilmoittautuu suoraan rehtorille.

Syksyn 2026 ylioppilaskirjoitukset

Viimeinen ilmoittautumispäivä syksyn ylioppilaskirjoituksiin on 5.6.2026.

ma 14.9.	 äidinkieli ja kirjallisuus, lukutaidon koe
ke 16.9.	 uskonto, elämänkatsomustieto, yhteiskuntaoppi, kemia, maantiede, terveystieto
pe 18.9.	 vieras kieli, pitkä oppimäärä
ma 21.9.	 toinen kotimainen kieli, pitkä ja keskipitkä oppimäärä
ti 22.9.	 psykologia, filosofia, historia, fysiikka, biologia
to 24.9.	 matematiikka, pitkä ja lyhyt oppimäärä
pe 25.9.	 äidinkieli ja kirjallisuus, kirjoitustaidon koe
ma 28.9.	 vieras kieli, lyhyt oppimäärä
	
	

Kevään 2027 ylioppilaskirjoitukset

ti 16.3.	 äidinkieli ja kirjallisuus
to 18.3.	 vieras kieli, lyhyt oppimäärä
pe 19.3.	 äidinkieli ja kirjallisuus, kirjoitustaidon koe
ma 22.3.	 vieras kieli, pitkä oppimäärä
ke  24.3. 	 matematiikka, pitkä ja lyhyt oppimäärä
ti 30.3.	 psykologia, filosofia, historia, fysiikka, biologia
ke 31.3.	 toinen kotimainen kieli, pitkä ja keskipitkä oppimäärä
pe 2.4.       uskonto, elämänkatsomustieto, yhteiskuntaoppi, kemia, maantiede, terveystieto

Kiitokset opettajille, henkilökunnalle ja opiskelijoille hyvin tehdystä työstä.  Kiitokset saamastamme tuesta sivistystoimistolle,  sivistyslautakun-
nalle, johtokunnalle ja sidosryhmillemme. Opiskelijakunnan hallitukselle kiitokset merkittävästä koulun hyväksi tehdystä työstä.

Virkistävää kesälomaa!

Alavudella 30.5.2026

Jari Helander
rehtori





Etukansi: "Metsän henki" Sofia Hannuksela, Tessa Kivistö, Ella-Riia Rintamäki (osa ryhmätyöstä)
Takakansi: Ella-Riia Rintamäki

Toteutus ja taitto: Vuosikertomustyöryhmä
Painopaikka: MainosMaa


